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Înfiinţat cu 21 de ani în urmă de Comunitatea Europeană din acea vreme, programul SOCRATES, cum 

a fost numit iniţial, era dedicat studenţilor universităţilor din cadrul Comunităţii Europene care doreau să 
studieze pentru un semestru sau un an universitar la o universitate din altă ţară. Având un succes foarte mare 
programul a fost dezvoltat, mai ales că, în timp, la Uniunea Europeană au aderat şi alte state. Trecând prin 
mai multe etape de îmbunătăţire şi perfecţionare - a se vedea „Procesul de la Bologna” şi „Stategia Lisabona”, 
ca o împlinire a programului iniţial, în anul 2007 Comisia Europeană decide înfiinţarea Programului „Învăţare 
pe Tot Parcursul Vieţii” (Longlife Learning Programme – LLP), program care se adresează tuturor vârstelor şi 
care reuneşte programele europene pentru învăţare existente până atunci. 

Dintre aceste programe, învăţământului superior îi este destinat cu precădere programul ERASMUS, 
fostul Socrates. Caracteristica principală a acestui program sectorial este Mobilitatea: 

a) mobilitatea cunoştinţelor – se bazează pe mobilitatea studenţilor şi cadrelor didactice outgoing şi 
incoming, mobilitate care duce la reactualizarea şi, uneori, generarea de noi cunoştinţe şi competenţe într-un 
domeniu dat. În acest sens, universitatea trebuie să sprijine activităţile de cooperare internaţională. 

b) Mobilitatea oamenilor – este un element esenţial pentru participanţii din cadrul comunităţii 
academice şi se realizează prin: 1) încurajarea studenţilor, profesorilor, cercetătorilor şi administratorilor să se 
deplaseze în străinătate pentru a urma cursuri, a efectua stagii şi plasamente, a preda şi a cerceta, şi de a 
efectua schimb de experienţă; 2) încurajarea şi promovarea recrutării, primirii şi plasării studenţilor în 
universitate. 

Mai mult decât atât, în cadrul programului Erasmus are loc Exportul expertizei educaţionale a 
universităţii care se realizează prin schimburile curente de studenţi, cadre didactice, cercetători şi personal 
administrativ pe care universitatea le are cu universităţi din străinătate. În acelaıi timp universitatea reuşeşte 
să facă şi un export de expertiza dobândită într-o anumită perioadă de timp. 

USAMV Iaşi a devenit participantă la acest program de îndată ce universităţile din ţările care nu erau 
membre ale Uniunii Europene au avut acces la programele menţioante anterior, respectiv din anul 1997. 
Astfel, în anul 1998 s-au derulat primele mobilităţi la universităţi partenere din Uniunea Europeană. Începutul a 
fost destul de timid, pe măsură ce acest program a devenit din ce în ce mai cunoscut, numărul mobilităţilor a 
crescut. În prezent, în medie, aproximativ 22 studenţi ai celor patru facultăţi din componenţa universităţii 
noastre studiază anual la universităţile partenere din Franţa, Belgia, Germania, Danemarca, Portugalia, 
Spania, Italia, şi, mai nou, Turcia. Fără nicio excepţie, toţi studenţii Erasmus au fost foarte încântaţi de stagiile 
efectuate. 

Universitatea noastră se străduieşte să-i sprijine cât mai mult în efortul lor de a-şi lărgi orizontul. În 
fiecare an profesorii noştri iniţiază acorduri de colaborare Erasmus astfel încât să fie acoperite toate domeniile 
de studiu. În plus, în anii financiari mai buni, o parte din studenţii Erasmus au putut fi sprijiniţi şi material. 
Trebuie să subliniem faptul că pe parcursul stagiului în străinătate studenţii bursieri continuă să primească 
bursele de studiu din ţară. 

În ultimii ani Programul Erasmus a făcut un pas înainte în cadrul universităţii noastre, când la studii au 
venit studenţi de la universităţi din Portugalia, Italia şi Turcia.  

De asemenea, trebuie scoasă în evidenţă şi dimensiunea socială a programului Erasmus, acesta fiind 
la ora actuală cel mai popular program la nivelul învăţământului superior. Desigur această dimensiune a 
programului poate fi îmbunătăţită iar acest lucru se poate face, în primul rând, printr-o mai bună popularizare a 
programului. În cadrul universităţii noastre acest lucru se realizează prin eforturile comune ale facultăţilor şi ale 
Biroului Erasmus, prin organizarea de seminarii de informare, anunţuri la avizier, informaţii pe site-ul 
programului si, cel mai adesea, informari si clarificari la secretariatul biroului. 
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